

A mely indokl felhozom; vagy pedig az egyházmegyét tartja illetékesnek, hogy időjén és onnan jöjjön, mint második fokú bíróságához visszafel.

De igen korrek eljárás, de főt. egyházker. gyűlés a szabadság intézményei közszé mindenkori és mindenütt befurakodtak egyes forgószék, a melyek annak pályafutását megakadályozták és annak céljait hátravetni törekedtek.

Mielőtt az ügy megvitásához kezdenék, felkérem Nt. Révész Imre urat, hogy legyen szives nézetét ezen tárgyban előadni és utasítását szolgáltatni.

Révész Imre r. Szivesen szolgálom, bár igen örültem volna, ha előre történt volna valamilyen felszólításon, mert akkor irásban adtam volna be nyilatkozatomat, minden ponton az illető levéltári adatokkal támogatva.

A debreczeni eklézsiának a superintendens által való visszafel a közvetlen és a traciális hatóságoktól mellőztet, csakis azon főiskolai ügyek körül van joga a melyeket az 1821 és 1823-ik convent szabályozott, de egyébde ügyekre nézve, akár peres akár peres, a debreczeni eklézsia épügye alatta van a traciustusnak mint más eklézsia. A debreczeni eklézsia fényét nem óhajtja jobban senki mint én, de a mi igazság, az mégis felette áll mindennek.

Emlékszem hogy van ezézés az általam imint hallott fellebbezésben valami 1864-iki egyezményre a melyet a traktus kötött az egyházzal.

Kénytelen vagyok megvallani, hogy erről a superintendens nem tud semmit, és nagy kérdés, hogy egy egyháznak lehetősége-e a superintendens által oly factumra lépni, a mely egyik vagy másik hatóság értékét leszállítja?

A régebbi időkben, határozatokat mondhatom, hogy a debreczeni eklézsia alatta vala a traciustusnak.

Még 1790-ből is van adatunk, hogy collegium az egyház ügy vizitáltatott a traciustus által mint bármely eklézsia. — Ha conculatú szentvedtek a debreczeni professorok fizesetésükben — határozott adatunk van ismétlem — a traciustus fordultak és ott protestáltak.

Midőn valamely hatóság előtt protestáltak valami ellen, akkor annak felsőségét elismerjük.

De igen érdekes ebben a perben a Bélyei Péter ügye.

Bélyei Péter debreczeni lelkész itten sok esztendőközön keresztül szolgált az egyháznak, akkor még fennállott évenként a pap marasztánának szokása. Egyszer jövé a határidő, — hogy marasztán kellene. A debreczeni előjárás nem marasztánoké. Így lett volna mentőve. De nem adta semmi jelét, hogy marasztán az előjárás; akkor a superintendens által akarták eldönteni.

Summa summarum: a dolog a felség elébe ment. A suprema inspectio jogánál fogva, hogy midőn nem tudtak meggyezni a felség elébe ment a dolog, a felség commissariust küldött és királyi resolutio döntötte el az ügyet.

A levéltárban szöveg-szóra le van írva; ez azt mondja, hogy: Bélyei Péter visszaállítatik, és tartoznak fizesését azon időről is míg vissza nem állítottat meggyezni. Ha pedig újra eljön a pap marasztánának ideje, tessék elbocsátani Bélyei Pétert, de úgy, hogy részletes okát adja az egyház annak, hogy miért nem marasztánja Bélyei Pétert; egyszermind a királyi parancsolat az is mondja, — ez a mi főbb kérdés — hogy neki akár egyik, akár másik ügyben először a traciustus kell folyamodnia és onnan a superintendenshez.

Itt tehát nem privát állományról van szó. Egyébiránt a mostani állapotot véve fel, képtelenség tartom, — bocsanatot kérek, hogy így fejezem ki magamat, — hogy valamely hatóság kebelében választási jogunk van és azt gyakoroljuk is, de azt a hatóságot felletünk állónak nem tartjuk.

Mi választjuk az asessorokat, curatorokat, a miért bajos azt mondani, hogy választójogot gyakorolunk ugyan, de azért azt a hatóságot, a melykbe tagot választunk, magunk felett állónak el nem ismerjük.

As egyháznak többsége, szabadságától nem mondom hogy megfosztott, de egyébréde felfüggesztett.

A főtisztelendő egyházkerületi gyűlés, nagytisztelendő Révész Imre ur adati előszámlálásából, de magától egyházi szerencsétlenségből ki-folyólag azon nézetben van, hogy ezen ügy-vizsgálat tétel végett a nagytisztelendő debreczeni egyházmegyéhez visszautasítások.

De igen korrek eljárás, de főt. egyházker. gyűlés a szabadság intézményei közszé mindenkori és mindenütt befurakodtak egyes forgószék, a melyek annak pályafutását megakadályozták és annak céljait hátravetni törekedtek.

Mielőtt az ügy megvitásához kezdenék, felkérem Nt. Révész Imre urat, hogy legyen szives nézetét ezen tárgyban előadni és utasítását szolgáltatni.

Révész Imre r. Szivesen szolgálom, bár igen örültem volna, ha előre történt volna valamilyen felszólításon, mert akkor irásban adtam volna be nyilatkozatomat, minden ponton az illető levéltári adatokkal támogatva.

A debreczeni eklézsiának a superintendens által való visszafel a közvetlen és a traciális hatóságoktól mellőztet, csakis azon főiskolai ügyek körül van joga a melyeket az 1821 és 1823-ik convent szabályozott, de egyébde ügyekre nézve, akár peres akár peres, a debreczeni eklézsia épügye alatta van a traciustusnak mint más eklézsia. A debreczeni eklézsia fényét nem óhajtja jobban senki mint én, de a mi igazság, az mégis felette áll mindennek.

Emlékszem hogy van ezézés az általam imint hallott fellebbezésben valami 1864-iki egyezményre a melyet a traktus kötött az egyházzal.

Kénytelen vagyok megvallani, hogy erről a superintendens nem tud semmit, és nagy kérdés, hogy egy egyháznak lehetősége-e a superintendens által oly factumra lépni, a mely egyik vagy másik hatóság értékét leszállítja?

A régebbi időkben, határozatokat mondhatom, hogy a debreczeni eklézsia alatta vala a traciustusnak.

Még 1790-ből is van adatunk, hogy collegium az egyház ügy vizitáltatott a traciustus által mint bármely eklézsia. — Ha conculatú szentvedtek a debreczeni professorok fizesetésükben — határozott adatunk van ismétlem — a traciustus fordultak és ott protestáltak.

Midőn valamely hatóság előtt protestáltak valami ellen, akkor annak felsőségét elismerjük.

De igen érdekes ebben a perben a Bélyei Péter ügye.

Bélyei Péter debreczeni lelkész itten sok esztendőközön keresztül szolgált az egyháznak, akkor még fennállott évenként a pap marasztánának szokása. Egyszer jövé a határidő, — hogy marasztán kellene. A debreczeni előjárás nem marasztánoké. Így lett volna mentőve. De nem adta semmi jelét, hogy marasztán az előjárás; akkor a superintendens által akarták eldönteni.

Summa summarum: a dolog a felség elébe ment. A suprema inspectio jogánál fogva, hogy midőn nem tudtak meggyezni a felség elébe ment a dolog, a felség commissariust küldött és királyi resolutio döntötte el az ügyet.

A levéltárban szöveg-szóra le van írva; ez azt mondja, hogy: Bélyei Péter visszaállítatik, és tartoznak fizesését azon időről is míg vissza nem állítottat meggyezni. Ha pedig újra eljön a pap marasztánának ideje, tessék elbocsátani Bélyei Pétert, de úgy, hogy részletes okát adja az egyház annak, hogy miért nem marasztánja Bélyei Pétert; egyszermind a királyi parancsolat az is mondja, — ez a mi főbb kérdés — hogy neki akár egyik, akár másik ügyben először a traciustus kell folyamodnia és onnan a superintendenshez.

Itt tehát nem privát állományról van szó. Egyébiránt a mostani állapotot véve fel, képtelenség tartom, — bocsanatot kérek, hogy így fejezem ki magamat, — hogy valamely hatóság kebelében választási jogunk van és azt gyakoroljuk is, de azt a hatóságot felletünk állónak nem tartjuk.

Mi választjuk az asessorokat, curatorokat, a miért bajos azt mondani, hogy választójogot gyakorolunk ugyan, de azért azt a hatóságot, a melykbe tagot választunk, magunk felett állónak el nem ismerjük.

De igen korrek eljárás, de főt. egyházker. gyűlés a szabadság intézményei közszé mindenkori és mindenütt befurakodtak egyes forgószék, a melyek annak pályafutását megakadályozták és annak céljait hátravetni törekedtek.

Kéri a gyűlést, hogy ez ügyet az egyházi tanácsához tegye vissza, hogy így ha lehetősége, háziilag próbálják meg elintézni, Fráter Sándor compromiss-bírósg. got hoz javaslatba.

Balagh Imre Révész Imre nyilatkozatát próbálja csafolni. Kiss Albert Horthy István Kiss Áron mindazon értelemben nyilatkoznak hogy itt jogszellem köztetett ugyan el de annak elbírálásába az egyházkerület nem eszokoskodik és így ezek meghallgatása után elnököl superintendens ki-mondja a végzetést mint szerint az egyházker. gyűlés az egyháztanács által nem illetékes helyre lettek terjesztve aszal adnak vissza az egyháznak hogy azokat a tractushoz mint illetékes bírósághoz terjessze.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

— VIDEKI HIRK. — Szende Béla honvédelmi minisztert súlyos csapás érte. Édes anyja a hosszabb idő óta szenvedett 87 éves aggasztán, gavodai birtokán elhunyt. — Pozsonyban az Erásébet-nővérek sárdjája tegnapelőtt legett. — Terebess m. gr. András Gyula odaérkezett, annyira meggyült a munka, hogy ottani távirat-kezelő segítségére f. hó 13-án reggel Kassáról küldtek oda lelvő rendelő felőlyt egy távirat-tisztet. — Szegény tanítók. Nagy-Káta mezőváros tanító a múlt évi utolsó nyelvi fizesetésük nem kapták ki, és a folyó évi díjjal sinesnek kifizette. — Nagy Zivart vonult végig aug. 9-dikén este a berzenczei szőlőhegy felett, a jég elverte a szőlőterest a vihar természetek fét kisodort. A buskai pusztán egy birka akkort ledöntött, 3 egyént és 60 birkát alája temetett; egy nő anonnal meghalt.

* A 48/49-iki honvédek táncszínházára, mely jövő vasárnap tartatik a népkertben, nagyban folynak az előkészületek. Belépti jegyek egy forintal váltathatók Orokozi Vég János, Dané István vagy Mayer Ferencz urak kezében. Felhívjuk a közönség figyelmét e mulatságra.

* Bábok H. Bözörményben. Vasárnap virradóra Hajdu-Bözörményben Gaál Mihály urak a piacra vonulták 12 labdából álló rabló banda tört. A hátsón lakott egy Klein József nevű kereskedő, ki a rablók két-kétázás forintot követelték, a ki azonban pénzt nem adott, hanem kiment az udvarra, s segédét költötte fel. Ezt látva a rablók, háromszor löttek be az ablakon, s azután hősi elszántsággal megfuttak. Hogy kik voltak, ma nap-ság sem lehet tudni.

* Az Ipartanconczok ez évre való összeírása a mai napon vette kezdetét.

* A török kormány hivatalosan megcáfolja az európai sajtó azon híré, hogy Konstantinápolyban járványos betegség s különösen cholera uralkodik.

* Tudomásul. A díszeszen folyó augusztus hó 31-én megjelenendőknek. Díszeszen közszé értelmisége folyó hó 15-én tartott értekezletében, az érmelelti vasut kiépítése tárgyában folyó hó 31-ére Díszeszen összehívott értekezleten megjelentendők vendégek elfogadására nézve következő intézkedéseket tett: 1. Az értekezlet gyűlés helyisége lesz a reformátusok temploma, hol is a földszinti székletek a meghívottak, a karszatokat pedig a halgatók fogják elfoglalni. 2. Azon vendégek, kik ismerős házakhoz szállani nem fognak, vagy nem akarnak, előre kijelölt tisztess házaknál nyerednek nappali szállást, hova a városbíró által fogunk kalauzoltatni. 3. A közös beszállásolása a városbíró által bejelentés folytán szintén magánházaikkal fog eszközöltetni. 4. Azon vendégek, kik ismerősökkel nem ebédelhetnek, vagy ebédelni nem akarnak, részint a vendéglőben Károlyi József vendéglő, részint a vinczellér-képezésben Jimmel Vincze képezési élelmész által társas ebédel (table de hôte) 4 táll étellel fognak ellátni. Ebéd ideje lesz délutáni 3 órakor. Egy teríték ára kenyérral — bor és egyéb italok nélkül — egy forint. Részint oly ebédlők, hogy az élelmész a vendégek száma iránt tájékozva legyenek, részint pedig, hogy a vendégek szükséglet ne lánassanak, a városbíró által, az élelmész megbízottjaitól előre ebédlőket várhatók. 5. A gyűlés helye, az az a templom nem előbb, csak az elnök jelölésére fog kinyitattani. Ezen intézkedések a vendégek tájékozása végett a Debreczenben és Nagy-Váradon megjelenő összes lapokban közre tétetnek. Díszeszen, 1879. augusztus 17. Szabó János, s. k. jegyző.

* Születési bizonyítvány. Egy járatlan ember folyamodott Nagyváradon valami állás elnyeréséért s az illető hivatalban, hova a kérvényre beadt, utasításul nyerte, hogy még egy születési bizonyítványt kell benyújtania. A jámbor ember a vidékre való volt, haza írott tehát a nemzeti bíró urhoz, felkérve azt, valamint a jegyző-meg a tiszteltes urat, hogy hárman is bizonyítsák miszerint ő — csakugyan született.

* Buvár-halál. Newyorki lapok közlik, hogy egy buvár munkái végzetlenül épen a horogony felvételével foglalkozott, midőn a létező szolgálati osz szaggatványodott. A buvár jelt adott, de a hajón levők ezt nem vették észre; a másodszor adott jelt után eszméletlenül elviesztette magát borszort erőfeszítéssel, vitt rége, hogy a fején levő vasszaklót szabaduljon. A második jelt felvonták, de mire s sikakot levették, ortán és stáján annyira megindult a vér, hogy pár perc múlva végsőt sohajtott.

* A háttalan patiens. — Beteg lett egy yankee, s betegsége oly fordulatot vett, hogy vagy két lábának a levágására, vagy a halálra kellett magát elszánni. Ő az előbbi választást, és egy híres orvos oly szerencsésen hajtá végre rajta a vesztélyes műtetet, hogy néhány óra múlva már kényelmesen járt falában. Egy szép napon megtékné London egyik anatomis műzeumát, a hol egy óriási üveg edényben 2 lábárak vonta megára különösen figyelmét. E lábárak ismerem — kiálta fel örömmel — hosszúas vizsgálódás után, — e lábak az enyémek! S csakugyan igaza volt, a műtetet végrehajtó orvos, minthogy ez eset a legnagyobb ritkaságok közé tartozott, a museumnak adományozta e lábárakat. A yankee nem szót semmit, hanem egy szép napon idegen feletti jogtalan rendelkezés címén beperelte az orvost a 15000 dollár kárpótást követelt rajta. Kirvánsiak vagyunk e per kimenetelére.

* Szegény leány. Egy berlini asztalos és egyzerszind kárpis és napokban megbízást kapott egy gadag bankár özvegyétől, hogy javítsa ki keretét. Embertük hozzá is látott munkához, de elképzelhető mi nagy volt a bámulata, midőn a keretet szétbontották és óska takaró alatt egy nagy rakás bankóra és értékpapírra bukkant. — Hűségesen bevitte a leleményt az özvegy asszonyhoz, a ki rémlire kiáltott fel: „Enek ellopásért hét évvel el-előt két éri börtönt állott ki régi szabadsá-nyom.” — A szegény leány, a ki akkor át-talaul itlétek el, e remélt nyugton természetesen misem segített, még csak kárpótolni sem lehetett őt, mert a börtönben meghülés következtében meghalt.

* Hal-ember. Afrika nyugati részén a hajósok rendkívül meg voltak lepve, midőn több napi vízi út után egy embert látnak pihenő hajójuk felé közeledni, a ki élelmet kért a miután megkapta ismét tovább uzsolt. — A nap és hullámok által megbarnított embert rendithetlen nyugalommal látták uszni f. é. márczius hónapban, a Madré-szigetek csoportjában tartozó Porto-Santó közelében. Midőn partra szállt, a nép tengeri szörnyek traktára őt, az előjáró elvezette. Itt azt adta elő, hogy a Fehér-fokra való születésű (kis helység Afrika-ban, délre Salé-től.) és 36 éves. Sejtés előadás szerint több év óta uszáll a tengerben, derekán egy övet visel, melyre kávéval és égett cukor-liqueur-rel telt tömlősként akaszt. A réletlenre bista magát a tengeren, több éjtöltve a közelébe ért hajók körül, és élelmet kapva ismét távozott; — néha pedig a kidobott kőtelbe kapzkodva több mérföldet vonszoltatta magát, — a nélkül hogy elő-íradt volna. — Mászor egyik hajótól mely-lyre tállkozott — átvette a postát és — a levélcsomagot fáradság nélkül vitte a másik-hoz, hogy az rendelkezés helyére szállítsa. A porto-santói alcade meghatva e szerencsétlen elvezetésé által, a város lakóit könyörölte hivta fel. Miután roppant éhes volt, jól meg-lakmározatrátk. Ebéd után elbuszított a tan-nasztól s a lakosságól és újra a tengerbe-ugrott. Azon napokban ment egy hajó Amerika felé, a halember ennek tetejére mászott s szó-tala semmi hír sines a szerencsétlenül; ráol-tani azonban, hogy Amerikába száraz lábál jutott el s abbahagyta veszedelmes életmódját.

* A 48/49-iki honvédek táncszínházára, mely jövő vasárnap tartatik a népkertben, nagyban folynak az előkészületek. Belépti jegyek egy forintal váltathatók Orokozi Vég János, Dané István vagy Mayer Ferencz urak kezében. Felhívjuk a közönség figyelmét e mulatságra.

* Bábok H. Bözörményben. Vasárnap virradóra Hajdu-Bözörményben Gaál Mihály urak a piacra vonulták 12 labdából álló rabló banda tört. A hátsón lakott egy Klein József nevű kereskedő, ki a rablók két-kétázás forintot követelték, a ki azonban pénzt nem adott, hanem kiment az udvarra, s segédét költötte fel. Ezt látva a rablók, háromszor löttek be az ablakon, s azután hősi elszántsággal megfuttak. Hogy kik voltak, ma nap-ság sem lehet tudni.

* Az Ipartanconczok ez évre való összeírása a mai napon vette kezdetét.

* A török kormány hivatalosan megcáfolja az európai sajtó azon híré, hogy Konstantinápolyban járványos betegség s különösen cholera uralkodik.

* Tudomásul. A díszeszen folyó augusztus hó 31-én megjelenendőknek. Díszeszen közszé értelmisége folyó hó 15-én tartott értekezletében, az érmelelti vasut kiépítése tárgyában folyó hó 31-ére Díszeszen összehívott értekezleten megjelentendők vendégek elfogadására nézve következő intézkedéseket tett: 1. Az értekezlet